Таисия Ивановна Каверина,

 учитель математики

МОУ Тамбовской СОШ Терновского района

Воронежской области
Зачет по теме «Треугольники» (7 класс)
Цель урока: проверить и скорректировать знания учащихся по теме «Треугольники».

Ход урока.

I. Проверка теоретических знаний.

Индивидуальные задания (у доски): а) доказать признаки равенства треугольников; свойство равнобедренного треугольника; б) задачи на построение с помощью циркуля и линейки.

Фронтальная беседа с классом:

1. Что называется треугольником?

2. Какие треугольники называются равными?

3. Сформулируйте признаки равенства треугольников.

4. Что называется медианой, высотой, биссектрисой треугольника?

5. Свойство биссектрисы (высоты, медианы) равнобедренного треугольника.

6. Свойство равнобедренного треугольника.

7. Какой треугольник называется равнобедренным? равносторонним?

8. Что называется окружностью? центром окружности? радиусом? диаметром? хордой окружности?
II. Выполнение тестовых заданий.

Т-1.Заполните пропуски (многоточия), чтобы получилось верное утверждение или правильная формулировка определения, правила.

Вариант 1.

1.Сумму трех сторон треугольника называют его ... .

2.Отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противоположной стороны, называется ... треугольника.

3.Медиана равнобедренного треугольника, проведенная к основанию, является ... и высотой.

4.Если сторона и два ... ... ... угла одного треугольника cоответственно равны стороне и двум ... ... ... углам другого треугольника, то такие треугольники равны.

5.Если равнобедренный треугольник АВС с основанием АС перегнуть по высоте BD, то стороны ... и ... совпадут.

6.Медиана равнобедренного треугольника пересекает основание под углом в ... градусов.

7.На рисунке АВ и СD – диаметры окружности с центром О и (ODB = 600,  тогда (АСО = ... .
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8.Если в равнобедренном треугольнике МКР с основанием МР проведена медиана KD и MD = 9,9см, тогда МР = ... .

9.Если в равнобедренном треугольнике АСВ с основанием АВ проведена биссектриса CD и (ACD = 860,

 то (АСВ = ... .

10*.Если две высоты треугольника совпадают с его сторонами, то треугольник ... (укажите вид треугольника).

ВАРИАНТ 2.

1. Отрезки, соединяющие попарно три точки, не лежа​щие на одной прямой, называют ... треугольника.

2. Отрезок перпендикуляра, проведенного из вершины треугольника к прямой, содержащей противоположную сторону, называется ... треугольника.

3. Биссектриса равнобедренного треугольника, прове​денная к основанию, является высотой и ....

4. Если две стороны и угол ... ... одного треугольника соответственно равны двум сторонам и углу...... другого треугольника, то такие треугольники равны.

5. Если равнобедренный треугольник АВС с основани​ем АВ перегнуть по медиане CD, то стороны ... и ... совпадут.

6. Биссектриса равнобедренного треугольника пересе​кает основание под углом в ... градусов.

7. На рисунке АВ и CD — диаметры окружности с центром О и СО = 5 см, тогда АВ = ... .

[image: image2.png]



8. Если в равнобедренном треугольнике АВС с основа​нием АС проведена высота ВМ и угол АВС равен 68°, тогда (СВM = ... .

9. Если в равнобедренном треугольнике АВС с основа​нием АВ проведена биссектриса CD и АВ =17 см, тогда BD = ... 

10*. Если все три высоты треугольника пересекаются в одной из его вершин, то треугольник ... (укажите вид треугольника).

Т-2.Установите, истинны или ложны следующие утверждения:

ВАРИАНТ 1.

1. Если три стороны одного треугольника соответствен​но равны трем сторонам другого треугольника, то такие треугольники равны.

2. Если сторона и два прилежащих к ней угла одного треугольника соответственно равны стороне и двум при​лежащим к ней углам другого треугольника, то такие треугольники равны.

3. Высота равнобедренного треугольника, проведенная к основанию, является его медианой и высотой.

4. Три точки и три отрезка, соединяющие эти точки, попарно, определяют геометрическую фигуру, называе​мую многоугольником. 

5. Если две геометрические фигуры при наложении совпадают всеми своими точками, то такие фигуры назы​ваются равными. 

6. Если две стороны и угол одного треугольника соот​ветственно равны двум сторонам и углу другого треуголь​ника, то такие треугольники равны.

7. В равнобедренном треугольнике основание и медиана, проведенная к основанию, взаимно перпендикулярны.

8. Высота любого треугольника проходит внутри тре​угольника.

9. Если в равнобедренном треугольнике основание в два раза меньше боковой стороны, а периметр равен 5 см, то основание равно 10 см.

10*. Если боковая сторона и медиана, проведенная к основанию одного равнобедренного треугольника, соот​ветственно равны боковой стороне и медиане, проведен​ной к основанию другого равнобедренного треугольника, то такие треугольники равны.

ВАРИАНТ 2.

1. Три точки, не лежащие на одной прямой и соединя​ющие их отрезки, определяют геометрическую фигуру, называемую треугольником.

2. Две геометрические фигуры называют равными, если их можно совместить наложением.

3. Если две стороны и угол между ними одного тре​угольника соответственно равны двум сторонам и углу между ними другого треугольника, то такие треугольни​ки равны.

4. Два треугольника равны, если три угла одного треугольника соответственно равны трем углам другого треугольника.

5. Если сторона и два угла одного треугольника соответ​ственно равны стороне и двум углам другого треугольни​ка, то такие треугольники равны.

6. В равностороннем треугольнике биссектриса угла при основании является осью симметрии.

7. В равнобедренном треугольнике основание и биссек​триса, проведенная к основанию, взаимно перпендику​лярны.

8. Высота любого треугольника пересекает сторону, к которой она проведена, во внутренней точке.

9. Если в равнобедренном треугольнике боковая сторо​на в два раза больше основания, а периметр треугольника равен 80 см, то боковая сторона его равна 6 см.

10*. Если боковая сторона и высота, проведенная к основанию одного равнобедренного треугольника, соот​ветственно равны боковой стороне и высоте, проведенной к основанию другого равнобедренного треугольника, то такие треугольники равны.

Т-3.В каждом задании установите верный ответ из числа предложенных.

ВАРИАНТ 1.

1. Используя данные рисунка, найдите угол А, если (В = 80°.

                 А) 60°, Б) 80°, В) не знаю.
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2. На рисунке ОB = ОС, АО = 0D, (А = 700. Чему равен угол СDK?    

                 А) 110°, Б) 800, В) не знаю.
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3. На рисунке АВ = СВ, угол 2 равен 60°. Чему равен угол I?

                  А) 80°, Б) 60°, В) не знаю.
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4.Верно ли утверждение, что в равнобедренном тре​угольнике медиана, проведенная к основанию, делит ее на два равных треугольника?

     А) да,    Б) нет,    В) не знаю.

б. На рисунке АD = ВС, DC  = АВ.  Угол МDK  равен 120°. Чему равен угол  ABC?

            А) 1200,   Б) 100°,   В) не знаю.
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6. В равнобедренном треугольнике AВС основание АС = 16 см и BD — высота. Чему равна длина отрезка DC?

            А) 16 см.   Б) 8 см.   В) не знаю.

7. Периметр равнобедренного треугольника равен 1,05 м, одна из сторон его в три раза больше другой стороны. Чему равна длина меньшей стороны?

            А) 15 см.   Б) 35 см.   В) не знаю.

8*. На рисунке треугольник ABD равен треугольнику MKE, АС = МР,  (BCA = 67°. Найдите (КРМ.

            А) 330,   Б) 670,   В) не знаю.
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ВАРИАНТ 2.

1. Используя данные рисунка, найдите длину АВ, если CD = 4 см.

           А) 6 см,   Б) 4 см,   В) не знаю.
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2. На рисунке АВ = СВ, угол 2 равен 120°. Чему равен угол I?

          А) 60°,   Б) 120°,   В) не знаю.
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3. Используя данные рисунка, найдите длину ОС, если 0В = 6 см.

                А) 10 см.   Б) 5 см.   В) не знаю.
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4. Верно ли утверждение, что в равнобедренном тре​угольнике биссектриса, проведенная к основанию, делит треугольник на два равных треугольника.

                 А) да,   Б) нет,   В) не знаю.

5.В равнобедренном треугольнике DEK с основанием DK отрезок ЕМ — биссектриса и DM =9 см. Чему равна длина отрезка КМ?

                 А) 18 см,   Б) 9 см,   В) не знаю.

6. На рисунке АВ = DC, AD = ВС, угол MAN равен 60°. Чему равен угол  С?

                А) 120°,   Б) 60°,   В) не знаю.
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7.Периметр равнобедренного треугольника равен 21 см, а боковая сторона больше основания на 3 см. Найдите длину боковой стороны треугольника.

А) 8 см,   Б) 5 см,   В) не знаю.

8*.На рисунке треугольник АВС равен треугольнику КMP, (CAD = (PKE,   АD = 15 см. Найдите длину КЕ.          

             А) 30 см,   Б) 15 см,   В) не знаю.

                                                         А                   В
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III. Самостоятельная работа (дифференцированные задания).

Карточки для индивидуальной работы.

Карточка 1.

1. Сформулируйте первый признак равенства треугольников.

2. На рисунке  AB=DB, (1=(2. Докажите, что (ABС= (DBC.

3. В треугольниках AВС и A1B1С1, AB=A1B1,АС= А1С1,  (А = (A1. На сторонах АС и A1C1 отмечены точки D и D1 так, что CD = C1D1. Докажите, что (ABD = (A1B1D1.
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Карточка 2.

1. Сформулируйте второй признак равенства треугольников.

2. На рисунке (1=(2, (3= (4. Докажите, что (ABD = (CBD.

3. В треугольниках АВС и KMN проведены биссектрисы AD и KP. Докажите, что (ABС = (KMN, если DC = PN, (C = (N, (ADC = (KPN.
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Карточка 3.

1. Сформулируйте третий признак равенства треугольников.

2. На рисунке 1 AB=DC, BC=AD. Докажите, что (АВС= (CDA.

3. На рисунке 2 AB=DC, BK=DM, AM=CK. Докажите, что (ADМ = (CBD.

рис.1[image: image15.png]
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рис.2

Карточка 4.

1. Сформулируйте свойство углов равнобедренного треуголь​ника.

2. На рисунке  AB = BС, AD=DC. Докажите, что (BAD= (BCD.

3. В равнобедренном треугольнике АВС на основании АС взяты точки D и Е так, что AD=CE. Докажите, что треугольник DBE равнобедренный.
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Карточка 5.

1. Сформулируйте свойство биссектрисы, проведенной к основанию равнобедренного треугольника.

2. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС проведена биссектриса BD, (ABD=37°, АС=25 см. Найдите (B, (BDC и DC.

3. В равнобедренном треугольнике СDЕ с основанием DE проведена биссектриса CF. Найдите CF, если периметр тре​угольника СDЕ равен 84 см, а треугольника CFE — 56 см.

Карточка 6.

1. Объясните, какой отрезок называется перпендикуляром, проведенным из данной точки к данной прямой.

2. Сформулируйте теорему о перпендикуляре, проведенном из данной точки к данной прямой.

3. С помощью циркуля и линейки постройте середину данно​го отрезка.
IV. Решение кроссворда (при наличии времени).
V. Итоги урока.

VI. Домашнее задание: подготовка к контрольной работе.
При подготовке урока использовались некоторые тесты из газеты «Математика».
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